2013年7月16日 星期二

编辑:高洪超 美编/组版:宋时梅

楼顶避雷针

# 您楼顶的避雷针还好吗?

工程师: 避雷针若不避雷, 则易引雷

□本报记者 赵兵 □实 习 生 郑潇

威海已进入强对流天气多发季节,8日到15日持续出现雷电天气。记者调查发现,大多数市民虽然了解一定的防雷常识,却对住宅楼顶上的避雷针是否完好不甚了解。气象局工作人员说,避雷针若出现问题,就成为了引雷针,更易引发事故。

### 许多避雷针生锈 多数市民不知避雷针需年检

15日,记者在海滨北路一写字楼的楼顶看到,由钢筋组成的避雷带锈迹斑斑。港北路附近一小区,住宅楼顶的避雷带也出现不同程度损坏,一正在进行外墙保暖施工的工人说,他们在附近小区进行外墙保温作业已有一个多星期,据他观察,大多数楼顶的避雷带已损坏,"我们上去作业,都得注意,不能将绳索固定在生锈的钢筋上"。

记者在街头随机采访发现,大多数市民不清楚住宅楼顶还有避雷针。 当被问到住宅楼顶是否有避雷设施时,纪念路附近一居民于女士先抬头 看了看住宅楼,然后才笑说,"以前还真没注意过这个问题,你一问我才想 起来去看看。"

被告知避雷设施需年检时,于女士一脸惊讶。在随后的询问中,记者得到的回答大同小异,只有一名市民表示知道避雷针需年检,该市民说:"上学时所学专业有涉及避雷针,因此知道避雷针需年检"。

## 罕有小区避雷针年检 费用咋收居民不了解

《防雷减灾管理办法》规定,"投入使用后的防雷装置实行定期检测制度。防雷装置应当每年检测一次,对爆炸和火灾危险环境场所的防雷装置应当每半年检测一次"。



▲某大厦楼顶的避雷带被卫星锅占用。记者 赵兵

据威海市气象局防雷中心工程师刘磊介绍,因为避雷设施年检需收费,威海地区主动对避雷设施进行检测的单位、小区还比较少。他说,"现在只有阳光花园、尚城国际等几个小区的物业公司主动联系检测,教育局也联系过我们对各个学校进行检测"。

根据山东省物价局的规定,楼房、厂房、仓库的防雷检测要"按国家防雷技术规范设点"收费,每个点收45元。刘磊解释,这个"点"包括避雷设施引下线,家庭中电表箱、电插座等也是监测点。根据规定,居民楼一般每隔25米设一根引下线,居民可自愿选择对自家的检测点进行检测。

不少市民一听说年检要收费,纷纷表示"年检应该,但费用怎么收?"市民吴先生说,对避雷设施年检是好事,对大家的安全是一种保障,但收费怎么收?是居民均摊还是找物业?威海市物业管理办公室一工作人员说,如何收费要看物业公司跟小区居民签订的合同。

○小提醒

# 避雷针若失效则易引雷进楼

刘磊介绍,一些旧生活小区普遍存在防雷设施过于简单、锈蚀、断裂甚至缺失等现象,一些避雷针的避雷带和引下线锈死或电阻率很大,"避雷设施的作用首先是引雷,如果防雷设施失去功能就等于是引雷设施,反而更危险"。

# 大乐透眷顾90后女孩 1605万巨奖"名花有主"

继日照彩友独揽1500万元巨奖、菏泽、临沂彩友双丰收705万元大奖之后,7月1日,大乐透第13075期又为山东彩友送上一注1605万元的一等奖!一举刷新了山东彩市的单注最高奖金纪录,而这份巨奖的得主是一位来自淄博的文静90后女孩。

#### 6+2小复式威力大 成就山东彩市单注最高奖

和前几天临沂中出的705万大 奖一样,这张中奖彩票也是一张6+ 2的小复式票,仅仅花费18元,将看 好的号码"一网打尽",小复式票的 优势显而易见,因在派奖期间,此 票还中得追加一等奖一注,追加四 等奖5注,最终收获总额为 16056438元的超值奖金。就这样, 一个文静的女孩一举刷新了山东 彩市的单注最高奖金纪录。"没有什么特别的选号技巧,每次投注都会选当时感觉好的号码,并不固定。"幸运女孩从容地说道,不过言语之间透露着紧张。陪她来领奖的是一大家子人:爸爸、叔叔、哥哥、姐姐。"中了这么大一个奖,我自己不敢来,在家商量完就决定让他们来给我保驾护航了!我刚才进兑奖大厅的时候心还怦怦得跳呢!"

#### 始终怀揣中奖梦想 "中1600万怎么花"大讨论

自上大学有同宿舍的姐妹带她一起买大乐透开始,幸运女孩就一直坚持每期都买上两注。"以前我也天马行空地想过很多次,中了五百万之后怎么安排自己的生活,可是从来没想过能中一千多万!"

N 所说沂源县中出千万巨奖

时,女孩并不知道得主就是自己,她还和邻居们热烈地讨论起"中了1600万怎么花",做公益、买房、辞职、周游世界等等等等,众说纷纭。"知道幸运儿就是我之后,突然觉得很不可思议,对奖金怎么花反而没了主意。"幸运女孩坦诚道。

#### 体彩屡送幸运 曾买顶呱刮收获iPhone4S

交谈中得知,幸运女孩还是一位时尚的"果粉"和"顶呱刮迷",等待兑奖期间,她向我们展示了她去年参加"买顶呱刮赢iPhone4S"活动中得的苹果4S手机,"每次体彩推出活动我都会凑热闹,那次中了手机就让我觉得自己十分幸运,没想到过了不到一年,体彩又让我中了这么个大奖,我真的很激动!"

<sub>妖め</sub>: (朱德慧)



## 山东彩友双喜临门 领结婚证又中顶呱刮25万



7月9日,03725体彩投注站 传来喜讯,刚刚登记结婚的小刘 购买的体彩顶呱刮中出了25万 元大奖。

7月10日下午,小刘来到青岛体彩中心兑取了幸运。在交谈中笔者了解到,7月9日,家住市北区的小刘带着女朋友刚刚领完结婚证,开心地往家走,路过03725体彩投注站时,两人决定进去试试运气,"算是纪念我们领证的日子",小刘一脸幸福地说道。

在投注站站长的推荐之下, 小刘选了一张顶呱刮"砸金蛋" 的彩票,两个人决定一起刮开。 小刘女友说:"不是为能中什么 大奖,只是觉得我们俩一起做这 事挺有意义的。"可想不到,这一 "砸"竟砸出了25万元的大奖! 投注站站长兴奋地喊道:"这可 真是个好彩礼啊!"

小刘说:"体彩这样祝福我们的婚姻,以后我们一定常来!"据悉,小刘平时就关注体育赛事,喜欢买些彩票,但没想到头一回中大奖竟是在自己领证结婚这一天,他说要把这笔钱存起来,好好和媳妇过日子。

(王洋)

## 经验+技术=幸福 我省彩友揽"4场进球"奖金13万

最近,山东彩友接连受到幸运女神的眷顾,大奖不断。7月1日,临沂22899投注站的彩友胡先生(化姓)迎来好运,仅凭借两张10元票喜揽4场进球彩第13091期一等奖两注,轻而易举的将134230元奖金装入自己的腰包,让站内彩友津津乐道。

前来体彩中心兑奖的胡先生 话语不多,是位老足彩彩友,尤爱 传统足彩4场进球游戏,丰富的投 注经验和精湛的投注技术让他三 番两次收获大奖,投注信心倍增。 6月30日,胡先生来到22899投注 站,在电脑前反复研究所要投注的 4场比赛,综合各方面的信息后对这四场比赛的进球结果做出了精准预判。胡先生两张彩票的第五组投注结果均与当期的比赛结果丝毫不差,喜撞大运中得头奖两注,幸运摘得奖金134230元。胡先生说道:"没想到这次居然中得奖金13万多,确实有点出乎意料,真是太兴奋气。"

领完奖后,幸运的胡先生还是难以掩饰内心激动的心情,"这次大奖来得太突然,对于这笔奖金的具体用途还没想好,待回家心情平静后再进行合理分配,让这笔奖金发挥最大功效。" (赵新成)